
BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT 

ALPOLGÁRMESTERE 

Készült a 2022. május 18. napján tartandó képviselő-testületi ülésre 

Készítette: Erdősi Dániel szociális referens 

 

Tárgy: Beszámoló a helyi Drogstratégiához 

kapcsolódó felmérésről 

 

Tisztelt Képviselő-testület!  
 

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselőt-testülete a 307/2019. (XI. 20.) 

számú Kt. határozatával felkérte a Polgármestert, hogy a 2020-2025 évekre vonatkozó 

Budapest Főváros XVI. kerületének Drogellenes Stratégiája (a továbbiakban: Stratégia) 

előkészítő munkálataihoz szükséges feltételeket biztosítsa, és készítse el az új Stratégiát. 

Ennek érdekében a XVI. kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (a továbbiakban: KEF) 

céljaira fordítandó összeg a 2020. évben az előző évihez képest megemelésre került, amelyből 

2 560 E Ft az új Stratégia elkészítésének anyagi forrását jelentette. 

 

A Stratégia elkészítésére 2020. március 5. napján 2020. október 9-i határnappal megbízási 

szerződést kötöttünk a Köztes Átmenetek Nonprofit Kft.-vel, mely szervezetről információ a 

www.koztesatmenetek.hu weblapon található. A Stratégiát egy, a veszélyeztetett korosztály 

körében végzett reprezentatív kutatás alapozta volna meg, amelynek megvalósítását a 

koronavírus járvány, illetve az ahhoz kapcsolódóan 2020. március közepétől szinte 

folyamatosan napjainkig fennálló védelmi intézkedések nem tették lehetővé.  

 

Ahogy a Köztes Átmenetek Nonprofit Kft. szakértői megfogalmazták: 

„Ha az osztályfőnök osztja ki a kérdőíveket, akkor az őszinteségi faktor jelentősen csökken. 

Ha online töltik ki a gyerekek, akkor nem validálható a kitöltő személye, valamint az egyéni 

élethelyzetek miatt szintén romlik az őszinteség, hiszen lehetnek olyan szülők, akik elvárják, 

hogy a gyerekük mutassa meg nekik a kérdőívet. Félő tehát, hogy ha nem független, a 

gyerekek számára ismeretlen személyek vannak jelen a kitöltésnél akkor torz, nem valóságos 

adatokat fogunk kapni.  

 

A felvétel módján kívül a kérdésekkel is bajban vagyunk. A gyerekek március óta egy teljesen 

más világban élnek így a kérdések zömére (az elmúlt 30 nap szerhasználatát vizsgálókra) csak 

a jelen helyzetre érvényes válaszok születnének, amik a vírushelyzet elmúltával már nem 

lennének relevánsak. Csökken a kortárscsoporttal való érintkezések száma, 23 óra után zárva 

tartanak a szórakozóhelyek, megnőtt a szülői felügyelet, átalakultak a szabadidő eltöltés 

formái - ezek komoly hatással vannak a szerhasználati szokásokra.” 

 

A fent említett okok miatt a megkötött megbízási szerződés közös megegyezéssel 

megszűntetésre került. Annak kapcsán kifizetés nem történt, valamint annak felbontásából 

eredően vagyoni, kártérítési, illetve egyéb követelési igény – tekintettel a vis major helyzetre 

– nem merült fel. 

 

Ezt követően, annak érdekében, hogy a Stratégia elkészülése ne szenvedjen jelentős 

késedelmet, 2020 év végén, a fennálló járványügyi szabályok között megvalósítható, 

Stratégiát előkészítő tanulmány elkészítésére született megállapodás a Köztes Átmenetek 

Nonprofit Kft-vel.  

 

http://www.koztesatmenetek.hu/
szkennelo
Beírt szöveg
72/2022.
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A megbízás keretében sor került: 

-  A szerhasználat elterjedtségének vizsgálatára a 2019-es ESPAD kutatás országos és 

fővárosi adatainak elemzésével, és annak adatbázisának felhasználásával.  

-  Az ESPAD körében végzett kutatás elemzésével, párhuzamosan a szerhasználat terén a 

XVI. kerületben mutatkozó aktuális problémák, kockázatok azonosításának elvégzésére. 

Ennek során szakértői interjúk készültek a KEF tagjaival, illetve a kerületben dolgozó 

további szakértőkkel. 

-  Az interjúk eredményeinek feldolgozásával, valamint a kerület stratégiai 

dokumentumainak, intézményrendszerének áttekintésével, egy aktuális helyzetfelmérés és 

egy kerületi problématérkép készítésére, amelyet kiegészít a budapesti Kábítószerügyi 

Egyeztető Fórumok működésével kapcsolatos jó gyakorlatok összegyűjtése. 

 

Az előkészítő tanulmány 2021. április 30. napjáig elkészült, amely anyag az előterjesztés 

mellékletét képezi.  

 

Időközben a 2013-ban életbe lépett Nemzeti Drogellenes Stratégia 2020-ban lejárt. Eddig új 

nemzeti szintű drogstratégia tárgyú szakpolitikai program elfogadására nem került sor. A 

fővárosban 2019-ben a Nemzeti Drogellenes Stratégia céljai és keretrendszere mentén jött 

létre a 87/2019. (II. 20.) számú Fővárosi Közgyűlési határozattal a Budapesti Kábítószerügyi 

Egyeztető Fórum (továbbiakban: BKEF). 

 

A BKEF 2022.03.25-ei plenáris ülésére készült előterjesztés szerint a testület Kutatási 

Munkacsoportjának feladata lesz a 2022. évben: 

1. A fővárosi drogstratégia megalkotásának megalapozását célzó kutatási tevékenység 

(komplex helyzetfelmérés) folyamatos nyomonkövetése, minőség kontrollja 

2. A komplex helyzetfelmérés eredményeinek értelmező megvitatása a kerületi KEF-

ekkel, a kerületi szinten értelmezhető kutatási adatok kerületeknek történő átadása 

3. Átfogó ajánlás készítése a kerületek számára, hogy milyen kutatást 

végezzenek/végeztessenek, azokban az esetekben, amikor a fővárosi fókuszú kutatási 

irányok nem elégségesek 

 

Fentiekből látható, hogy mindeddig nem készült olyan aktuális országos vagy fővárosi 

koncepció, amelyhez a kerületi drogstratégia szervesen illeszkedni tudna, így jelenleg a 

Stratégia megalkotásának folyamatában csak saját, helyi szintű fókuszpontokat tudunk 

elsődlegesen meghatározni. 

 

Így a tervek szerint az elkészült előkészítő tanulmány kiegészül – igazodva például az ESPAD 

adatsorához – 2022 őszén a 9. és 10. osztályosok körében történő helyi kutatással (a felmérés 

nélkül a prevenciós munka csak teoretikus lenne, nem a valódi helyzetre alapozna). Ez a két 

anyag, továbbá az eltelt idő alatt szükséges aktualizálások, illetve az azokból levonható 

következtetések együttesen adhatják később Budapest Főváros XVI. kerületének a következő 

évekre vonatkozó Drogellenes Stratégiáját. 

 

A fent vázolt kutatás akkor tud megvalósulni, ha biztonságos és lehetséges az iskolákba 

történő bejutás. A helyi Stratégia elkészítése akkor várható, ha megfogalmazódnak olyan 

nemzeti irányvonalak, amelyekhez kapcsolódni tudunk. 

Azonban a megalapozó kutatásokból kinyert információk a XVI. kerületi KEF tevékenységét, 

a prevenciót és ismeretterjesztő munkát addig is segítik. 
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Kérem a tisztelt Képviselő-testület döntését! 

 

 

Határozati javaslat:  

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-

testülete úgy dönt, hogy elfogadja a Drogstratégai 

megalkotásának folyamatáról szóló beszámolót. 

 

Határidő: 2022. május 18. 

Felelős: Kovács Péter polgármester  

(Elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel) 

 

 

Kelt: Budapest, 2022. időbélyegző szerint 

 

 

     Szász József 

             alpolgármester 

 

 

 

Törvényességi szempontból megfelelő: 

 

 

Dr. Csomor Ervin 

jegyző 

 

 

 

 

 

Melléklet: Helyi drogstratégia kidolgozását támogató helyzetfelmérés Budapest XVI. 

kerülete számára 

 

Tárgyalásra illetékes bizottság:  

Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- és Gyermekvédelmi Bizottság 

Egészségügyi és Szociális Bizottság 
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